

大卫因敬畏耶和 华而爱仇如主 【撒上24章】

引言 — 【撒上23章】 的四种基督徒

- 一种是扫罗式的属血气的基督徒。
- 第二种是基伊拉式的软弱的基督徒。
- 第三种是西弗式的卖主卖友的基督徒。
- 第四种是约拿单式的满有爱心的基督徒。

如果用马太福音第十三章耶稣所讲的撒种的比喻来看的话，就相当于种子撒在四种田地里，有落在路旁的，有落在土浅石头地上的，有落在荆棘里的，但这三种都是不会结果子的。而唯有落在好土里的种子，就结实有一百倍的，六十倍的，三十倍的。也就是说，结果子的基督徒只有一种，而这一种就是主耶稣所说的“惟独遵行我天父旨意的人”（太7:21）。在撒母耳记上第二十四章，可以清楚地看到，大卫就是这样的基督徒。

爱仇如主 (1-7)

- 放弃报仇 — 大卫因敬畏神，就没有杀自己的仇敌扫罗。
- 缘何自责 — 大卫因敬畏耶和華就敬重耶和華的受膏者，因此也就必然敬重这王权的象征物，即扫罗的外袍。所以他就因割下外袍的衣襟，深深感觉到自己这样做，也是对耶和華之受膏者的不敬，就心中自责。
- 彰显主道 — 大卫的这一个举动，如果从预表基督的意义来讲，就可以看到，有一位比大卫更爱仇敌的，就是钉十字架的基督。祂虽然被那些罗马兵、犹太人钉在了十字架上，然而，祂不但不怨恨他们，反而在十字架上为他们祷告。路加福音记载：“当下耶稣说：‘父啊，赦免他们！因为他们所作的，他们不晓得。’”（路23: 34）
 - 大卫预表基督
 - 大卫爱仇敌的能力来自于上帝的拯救和保守
- 属灵的教训 —
 - 主耶稣基督的教导 — 【太5: 43-48】
 - 主耶稣基督凡事为我们作了榜样 — 【彼前2: 21-23】

自甘降卑 (8-15)

- 大卫在扫罗面前降卑自己
- 大卫预表基督，耶稣基督比大卫更加地降卑自己 — 藉着预表基督的大卫，我们在他的身上就看到了基督如此降卑的影子；同时也看到了，大卫之所以能如此行，都是因为他，因信基督而与基督的性情有份。虽然基督在撒母耳记上还未道成肉身，但是，大卫在信心中已经看到了基督，并且也从这信与主联合，心中得到了这力量。大卫在扫罗王面前如此心甘情愿地降卑自己，这就是天国之君王的形像和样式。
- 属灵的教训 — 【腓2: 5-8】

以善胜恶 (16-22)

- 大卫因着效法基督，以从基督而来的爱爱了扫罗，扫罗因此而有的属肉体的感动。 — 世人因着基督徒为基督所作的见证，他们也能明白、理解基督的道，甚至有时候也能稍被感动滴下一滴眼泪，只是不愿意让圣灵借着这道在他们心中作王。他们仅仅是在思想中，以及在表面的感情上，有所表现而已，这些都是仅仅在属肉体的方面有所触动而已。
- 属灵的教训 — 效法天国的君王耶稣基督，以善胜恶 — 【罗12: 19-21】 【弗2: 4-6】

查考【腓3: 20-21】

今天，我们这些真正相信耶稣基督的人，就是被圣灵重生，并且藉着那得救的信心与主联合的人；一个与主联合的人，就必然是一个与主同死、同葬、同复活的人；同时也是与主一同坐在天上的人。虽然我们今天还在肉体中活着，还在地上活着，但是主耶稣基督的升天，已经把每一个属祂之人的心提到了天上。

思考问题

- 1、大卫不杀扫罗的原因是什么？在这件事情上大卫是如何预表基督、效法基督的？这给了我们怎样的属灵教训？
- 2、属世之人是否对基督徒在耶稣基督里的善行毫无感觉？耶稣基督是如何教导我们对待我们的仇敌的？